



内蒙古日记

# 北方新报

蒙古文：北方新報

®



内蒙古新闻网



正北方网



官方微信



视频号

2025年2月13日 星期四 农历乙巳年正月十六 第6761号

★内蒙古日报社主管主办 ★内蒙古新闻网传媒有限责任公司出版



## 元宵节 九兄妹团圆！胡英华宣兴认亲



2月12日元宵节，江苏省宜兴市新街街道百合山庄舞狮放炮，锣鼓喧天，张家四代百余人欢聚一堂，迎接他们失散多年的亲人胡英华(原名张勤华)。胡英华是一名退休教师，也是当年送到内蒙古通辽市的“国家的孩子”中第二位寻亲成功的人。

### 张勤华回家了！

9时28分，身着蒙古袍的胡英华夫妇出现在小区门口，人群顿时沸腾了起来。两个侄子手捧着鲜花，将胡英华迎回家中。胡英华的哥哥、姐姐与弟弟和他紧紧拥抱，痛哭失声。一别65年，有生之年9兄妹终于团圆了！

85岁的张勤荣和82岁的张勤明是胡英华的大哥和二哥，他们带着远道而来的弟弟祭拜了父母，告诉二老：那个送走多年的儿子回来了！随后，大哥张勤荣代表家族，郑重地将张氏族谱和家训送给胡英华。

认亲仪式现场，锡林郭勒盟公安局乌达木警官宣读了亲缘关系确定书。新街村居委会及张家人向锡盟公安局和宜兴大爱无垠社会服务中心的志愿者送上锦旗并宣读了感谢信——没有他们的努力，就没有今天的团圆。

### 那个“怕养不活”的孩子

大哥张勤荣老泪纵横地回忆道，五弟出生于1959年12月，在家排行第八，上有四个哥哥和三个姐姐。他出生时身体很弱，连哭都有气无力，已经39岁的母亲没奶水，全家人都担心这个孩子“养不活”。



当时又正遇三年自然灾害，宜兴的农村家庭温饱都不能保障，父母急得团团转，最终决定把他送到上海，送给能给他生路的人家。

从上海返回后，家人听了母亲的讲述，都以为孩子被好心人收养了，根本不知道他被送到内蒙古。后来的几十年里，全家人都对这个送出去的孩子念念不忘，也曾多方打听，但却寻找无果。2011年和2016年，父母带着深深的遗憾相继去世，寻找弟弟的责任，就落到了哥哥们的肩上。

### 在内蒙古幸福长大

认亲会上，胡英华将自己的家乡通辽市科尔沁区大林镇保安嘎查人民带给他家人的礼物——奶酒和牛肉干介绍给在场的所有人，并将通辽人民发出的诚挚邀请转达给亲朋们。他很想告诉亲人们，自己大半生在内蒙古生活得很幸福，得到了很多爱，也实现了人生理想。

胡英华七岁那年，养父母告诉他，他是1960年从哲里木盟医院（现通辽市第一人民医院）被抱回通辽市科尔沁区大林镇保安嘎查抚养的。胡英华的养父胡明朗是村里保安小学的创始人，养母洪光曾任村党支部副书记、妇联主任，1979年还被评为“全国三八红旗手”。在这样的家庭环境中，胡英华平安幸福地长大。

胡英华告诉记者，自己被养父母抱养来的时候才八个月大。由于当时物资奇缺，养父母买的奶粉根本不够吃，养母就抱着他到街上，找到有育儿的家庭，央求女主人给她的孩子吃上几口奶。在养父母无微不至、毫无保留的关爱中，胡英华慢慢长大。

高中毕业后，为了照顾年迈的养父母，也为了继承父亲倾其一生的事业，胡英华回到父亲一手建起的小学，成为了一名乡村教师，在教育岗位上一干就是42年。

胡英华一直觉得自己是一个幸运儿。六十五年弹指一挥间，他的大半生在内蒙古幸福平安，工作顺利。他工作兢兢业业，换来桃李满天下，也得以报效国家，回馈内蒙古亲人给予他的无私的爱。

那个被迫骨肉分离的艰苦岁月早已远去，富足幸福的新生活正是当下。一个大家庭的悲欢故事，以一场盛大的认亲仪式，收获圆满的回归。

文·摄影/草原云·北方新报首席记者 查 娜

总编辑：韩方志 本版主编：任艳荣 版式策划：兰 峰 责任校对：绍 文